
 150

２－８ 自由意見 
総回答数 3,515 票の 34.5％にあたる 1,212 人の方が自由意見を記入しており、市政

への関心の高さがうかがえる結果となっています。1 人の回答者の方が項目を分けて

記載している場合は、各項目ごとに件数をカウントしていますが、複数の要素を含む

意見の場合、その主な意見の項目を 1件としてカウントしています。 

自由意見の内訳をみると、主に生活道路における歩道設置等の安全確保などの「道

路の整備」が 13.0％で一番多く、次いで職員や議員定数を削減することや無駄な公共

事業の見直しなどによる「行政改革や効率的な行政運営の推進」、「娯楽施設の誘致な

どの魅力あるまちづくり」の順になっています。 

集約した意見項目として、道路や公共交通機関の基盤整備、育児支援や高齢者介護

などの福祉の充実、産業・商業の活性化など複数の項目を同時に挙げている方の割合

が大きく、住民の行政への要望の多さがうかがえます。また、問 7の「市民の役割」

の質問を受け、「市民への協力要請の前に、行政の職員定数削減や無駄を省き支出の

削減をすべきである」という行政改革への強い要望がうかがえます。 

 

問 9 

追加項目 件数 構成比 

道路の整備 199 13.0% 

行政改革や効率的な行政運営の推進 182 11.8% 

娯楽施設の誘致などの魅力あるまちづくり 175 11.4% 

産業・商業の活性化 134 8.7% 

育児支援や高齢者介護などの福祉の充実 127 8.3% 

公共交通機関の充実 121 7.9% 

河川、ごみ、産廃などの環境保護 107 7.0% 

地域コミュニティづくりの推進 65 4.2% 

防犯・防災 50 3.3% 

情報公開の推進や市民の意見を反映した行政運営 48 3.1% 

学校教育の充実や図書館の整備 47 3.1% 

スポーツ施設や公園などの整備 42 2.7% 

国際博覧会への要望 37 2.4% 

働く場を増やすなどの雇用環境の充実 36 2.3% 

市民意向調査についての意見 36 2.3% 

駐車場の整備 29 1.9% 

自然保護や緑化 25 1.6% 

その他 76 4.9% 

合計 1,536 100.0% 
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